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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:828 av Markus Wiechel (SD)
En Kubapolitik som är synkroniserad med USA
Markus Wiechel har frågat mig om vilka åtgärder jag avser att vidta i syfte att stärka det svenska och europeiska samarbetet med USA för att gemensamt tackla den kubanska diktaturen och stödja oppositionella.
Regeringen ser med oro på den fortsatt negativa utvecklingen i Kuba och den kubanska statens repressiva agerande. Sverige, EU och FN framför återkommande skarp kritik mot den kubanska regeringens repressiva åtgärder mot demonstrationer, att det kubanska folket måste tillerkännas sina civila, politiska och ekonomiska fri- och rättigheter samt att frige alla politiska fångar.
EU hade tidigare en politik som låg mer i linje med USA:s isoleringspolitik gentemot Kuba och 2003 införde EU politiska sanktioner mot Kuba som innebar att samtliga officiella kontakter med regeringen upphörde. Åtgärderna hävdes sedermera 2008 då de konstaterades vara ineffektiva och inte fått önskad effekt. Mot bakgrund av detta valde EU därför att fokusera på dialog för att söka nå förändring varpå avtalet mellan EU och Kuba om politisk dialog- och samarbete, PDCA, tillkom. Dessvärre kan konstateras att inte heller detta avtal fått önskad effekt, utan förtrycket på Kuba har fortsatt och i delar förvärrats.
Som framförs i bistånds- och utrikeshandelsministern Johan Forssells svar på fråga 2022/23:598 av Björn Söder (SD) om EU:s stöd till organisationer på Kuba och PDCA-avtalet finns det skäl som talar för en översyn av EU:s engagemangspolitik och PDCA-avtalet, inklusive EU:s bistånd till Kuba. En sådan översyn bör fokusera på hur EU på bästa sätt kan sätta tryck på den kubanska regeringen i syfte att främja en demokratisk utveckling. När det gäller stöd till den demokratiska oppositionen utesluter vi inte ett närmre samarbete med USA.
Stockholm den 12 juli 2023



Tobias Billström
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